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Fenntartható haladás útján
A megvalósult projektek és jövőbeli tervek révén élhető, kellemes településsé válik városunk és környéke
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Miért tanuljunk anyanyelvünkön?
– Püsök Julianna jegyzete

Ér hangjai – Magyar Sabina Tünde 
alkotásai

Mindannyiunk életében folyama-
tok vannak. Az a környezet, aho-
va születünk, nagymértékben be-
folyásolja szokásainkat, értékren-
dünket, viselkedésünket és még 
sorolhatnám, életünk során mi 
mindenünket. Egy biztos, sem jár-
ni, sem olvasni nem egy nap alatt 
tanulunk meg, hanem mindenki 
saját képessége szerint egy bizo-
nyos IDŐ alatt sajátította el a tu-
dás bizonyos szegmensét. Az idő 
viszont, mint ahogyan tudjuk, re-
latív. Relatív, hiszen ugyanaz a 
perc képzeletünkben nem úgy te-
lik a munkahelyünkön, mint nya-
ralás közben, vagy a számunk-
ra kellemetlen ember társaságá-
ban nem úgy peregnek a homok-
szemcsék, mint szüleinkkel, gye-
rekeinkkel egy társaságban. Vala-
hogy ilyennek látom a közösség-
fejlesztést is. Folyamatnak. Folya-
matnak, amely során mindig az 
időből és türelemből van a legke-
vesebb, mindig azt érezzük, hogy 
ezt a dolgot sokkal hamarabb meg 
lehetett volna valósítani, de ha a 
türelmetlen gondolatmenet vé-
gén mindent lecsontozunk, akkor 
rájövünk, hogy az a bürokrácia, 
amivel ebben az országban szem-
be kell nézni, csöppet sem könnyí-

ti meg az iskolai, települési, me-
gyei vagy országos vezetők dol-
gát. Mint ahogy az egyszerű ember 
dolgát sem. Az elmúlt négy évben, 
ami a város – és ez alatt a Székely-
hídhoz tartozó falvakat is értem 
– fejlesztését illeti, elmondhatjuk, 

hogy vannak látványos előrehala-
dások, vannak hiányosságok, van-
nak megvalósult projektek, van-
nak tervek és van olyan fejleszté-
si stratégia, amely hosszú távon 
mindenképpen városunkat vonzó, 
lendületes, élhető, kellemes tele-

püléssé teszi, minden jelenlegi ne-
hézség ellenére. Én ebben hiszek, 
ezt tudom, ezt vallom. Hogy mi-

ben sikerült lépéseket tennünk az 
elmúlt négy évben, engedjék meg, 
hogy az alábbiakban felsoroljam.

Majdnem kész a színház
Nagyon örülök, hogy a színház fel-
újítása végre megvalósul, hiszen 
már 2007 óta azon dolgozom, hogy 
az enyészet útjára lépő épület vég-
re újraszülessék és beteljesítse kül-
detését Székelyhíd kulturális éle-
tében. Két megnyert, majd még-
is ilyen-olyan okkal elutasított pá-
lyázatot követően, az Országos Be-
fektetési Ügynökségnek (CNI) kö-
szönhetően, végre új köntösbe öl-
töztethetjük a város e kulturá-
lis központját. Az épület külseje 
már új pompájában mutatkozik, 
ugyanakkor a hűtő- és fűtőrend-
szerek is helyükre kerültek, a mos-
dók is funkcionálisak, de még van-
nak bevégzendő munkálatok: fes-
tés, padlóburkolat és belső nyílás-
zárók elhelyezése, a modern igé-
nyeknek és a törvényes előírások-
nak megfelelő 346 férőhelyes néző-
tér, az irodák, páho-
lyok kialakítása stb.

Megjelent a Zöld percek oktató rövid-
film az Ér Hangja Egyesület online tévé- és 
YouTube-csatornáján, illetve közösségi ol-
dalain. Munkatársaink és önkénteseink elő-
ször kutatásokat végeztek az országunkban 
érvényes szelektív hulladékgyűjtési törvé-
nyek megismerése érdekében, majd a he-
lyi önkormányzat és köztisztasági vállalat 
szakértőit is megkérdezték annak érdeké-
ben, hogy a rövidfilm hivatalos és helyes 

tudnivalókat mutasson be. Az információk 
begyűjtéséhez az AVE és az EcoBihor cég is 
hozzájárulását adta.

Ez a hat és fél perces kisfilm főként a szé-
kelyhídi lakosok számára készült (helyi ön-
kéntesek segítségével). 

Elkészítésének legfőbb célja az, hogy az 
emberek felfigyeljenek és megértsék, miért 
is fontos a szelektív hulladékgyűjtés, a vide-
óban megjelent ismeretek pedig abban segí-

tik a lakosságot, hogy helyesen járjanak el, 
amikor a szemetünkről esik szó. 

A film elkészítése sok kérdést válaszolt 
meg a témával kapcsolatban. A helyiek va-
lós tudnivalókat kaptak a rövidfilm által 
például arról, hogy mekkora hatással van 
a szelektív hulladékgyűjtés a környeze-
tünkre, így a nézőket arra sarkallta, hogy 
igazítsanak hozzáállásukon a témát illető-
en. Az alkotók remélik, a kisfilm hatására 

mind a székelyhídi lakosok, mind minden-
ki más, akihez eljutott a rövidfilm, sokkal 
figyelmesebb lesz a jövőben a szemétgyűj-
tést illetően. Az emberek gondolkodás-
módjának változásával városunk is rende-
zettebb és tisztább lesz.

A projekt a Bihar Megyei Tanács Szociális 
és Közösség Igazgatósága (DSC) támogatá-
sával jött létre.

Ér hangja
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Zöld percek – rövidfilm a szelektív hulladékgyűjtésről

A kulturális központ épülethomlokzata már új köntösbe öltözött

Az ipari park öt hektáron várja az új beruházásokat Székelyhídon, amelyek új munkahelyeket teremtenek Több városrész válik élhetőbbé az elkerülőútra terelt forgalommal
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Elkezdődött az Ér Hangja Egyesület Érmelléki néptánc­
album elnevezésű projektje: azokat a magyar néptánc-
csoportokat keressük és mutatjuk be, amelyek az Ér-
melléken jöttek létre és itt folytatják tevékenységüket. 
A  csoportok bemutatása egy-egy videoklip elkészíté-
se és egy fényképalbum összeállítása által történik meg. 

A projekt célja bemutatni, megörökíteni és továbbad-
ni ezt a kultúrát. Az albumok mind digitálisan, mind 
nyomtatott formában segíteni fogják az érmelléki 
néptánckultúra fennmaradását. Már folyamatban van 
körülbelül tíz bemutatóklip és a színesen megjelenő fo-

tóalbum elkészítése, amely szöveges és gazdag képes be-
mutatást fog tartalmazni. 

Minden elkészült anyag elérhető lesz digitálisan az Ér 
Hangja Egyesület YouTube-csatornáján, honlapján és 
közösségimédia-oldalain, illetve kézzelfogható formá-
ban is, annak érdekében, hogy minél több ember felfi-
gyeljen a népi kultúra és a hagyományok fontosságára, 
továbbadására.

A projektet a Bihar Megyei Tanács Szociális és Közös-
ség Igazgatósága (DSC) támogatja.

Ér hangja

Végéhez ért a Fedezd fel az Ér­
mellék tájházait elnevezésű pro-
jekt. A munkafolyamat során az 
Ér Hangja Egyesület munkatársai 
és önkéntesei serényen dolgoz-
tak a szükséges információk ös�-
szegyűjtésében, az internetről és 
a helyi önkormányzatoktól, va-
lamint helyi lakosoktól is tájéko-
zódtak annak érdekében, hogy a 
négy kisfilm minél látványosabb 
turisztikai helyeket tudjon be-

mutatni az Érmellékről. Ennek 
eredményeképpen egyesületünk 
bemutatta az érkörtvélyesi falu-
múzeumot, a gálospetri paraszt-
portát, az ottományi kúriát és a 
szalacsi zsellérházat is. A tájhá-
zakat bemutató kisfilmek meg-
jelentek az egyesület YouTube-
csatornáján, közösségimédia-ol-
dalain, honlapján. Emellett a táj-
házakról készült bemutató brosú-
rák is megjelentek.

A kisfilmek hatására vélhetően 
a jövőben egyre több olyan turis-
tával, érdeklődővel lehet majd ta-
lálkozni az Érmelléken, akik a rö-
vidfilmekben bemutatott tájháza-
kat keresik, látogatják, hosszú tá-
von ezzel a térség gazdasági növe-
kedéséhez is hozzájárulva. 

A projekt a Bihar Megyei Tanács 
Szociális és Közösség Igazgatósá-
ga (DSC) támogatásával jött létre.

Ér hangja

Kései levendulavirágzás,
hosszabb nyitvatartás
Bár az időjárás idén nem volt igazán kedvező 
a levendulaszezonra, június végén ismét meg­
nyitotta kapuit a Székelyhídi Levendulafarm a 
látogatók előtt és a késői virágzás egyik pozitív 
hozományaként szinte egész júliusban nyitva 
is tudták tartani. Az idei évben is rengeteg cso­
daszép levendulás fotó, sőt még videófilm is ké­
szült, melyeket a farm Facebook-oldalán min­
den érdeklődő megcsodálhat.

Újra „halászhat” az öreg halász
Az öreg halász szobrának kezébe ismét elhelyeztünk egy pákát, hiszen az 
előzőnek „lába kelt”. Kérjük a helyi közösség tagjait, hogy őrizzék meg a 
városközpontban található, az Érmellék gazdasági múltjára emlékeztető 
emblematikus szobrocska épségét! Köszönjük.

Június 4-én, a triano-
ni békediktátum alá-
írásának századik év-
fordulóján koszorút 
helyezett el Székely-
híd városvezetése a 
központban találha-
tó park ezredévi tu-
rulmadaras emlékmű
vénél. „A mai napot 
a magyar nemzet tel-
jes jogú tagjaként, 
partiumi magyar-
ként éljük meg, tud-
va azt, hogy a kölcsö-
nös tisztelet jegyében 
a többséggel való, ha-
tékony, közös mun-
ka gyümölcsöző tud 
lenni” – hangzott Bé-
res Csaba polgármes-
ter beszédében. Ráko-
si Jenő, az Érmelléki 
Református Egyházmegye esperese emlé-
kező szavait a Római levél 8. részének 31. 
versével zárta: „Ha az Isten velünk, kicso­

da ellenünk?” A jelenlegi törvényes kere-
tet betartva az egybegyűltek, Székelyhíd 
város helyhatóságának tagjai, a történel-

mi vitézi rend képviselői, iskolaigazgatók, 
az Ér Hangja Egyesület képviselője egy-egy 
szál nemzeti szalaggal átkötött fehér szeg-

fűt helyeztek el a millenniumi em-
lékműnél.

A Keresztény Értelmiségiek Szö-
vetségének felhívása nyomán az-
nap délután 17 óra 30 perckor kon-
dultak a székelyhídi harangok, csat-
lakozva a Kárpát-medence egyház-
községeiben, gyülekezeteiben meg-
szólalókhoz. A Magyarország terü-
leti szétszakítását szentesítő doku-
mentum egy évszázada történt alá-
írására emlékeztető, 100 másod-
percig tartó harangszó után az aj-
kakról erős fohászként hangzott az 
Úr imádsága. A református temp-
lom kertjében a megemlékezés zá-
róakkordjaként dalok csendültek a 
Karancsi Béla vezette Székelyhídi 
Férfikórus előadásában.

Rupárcsics J. Csilla

Érmelléki néptáncalbum
a néptánckultúra fennmaradásáért

Fedezzük fel az érmelléki tájházakat:
fő cél a térség turisztikai fejlesztése

Trianonra emlékeztek Székelyhídon is

Az egybegyűltek egy-egy szál nemzeti szalaggal átkötött fehér szegfűvel emlékeztek

A Székelyhídi 
Férfikórus dalai 

adták meg 
az esemény 

záróakkordját
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Összetartóbb közösség a cél
A testvértelepülések augusztusra halasztott találkozóján
a mezőgazdasági információcsere a fő téma

Változó 
világban 
élünk

jegyzet

Március 11. óta nagyon sok olyan ese­
mény zajlott le körülöttünk, ami hatás­
sal van valamennyiünk jövőjére.
Látjuk, hogy a nagyvilágban is gyorsan 
változik minden. Annyi információ jut 
el hozzánk, hogy már nem tudjuk, miben 
higgyünk.

Legjobban a gyerekek és az idősebbek 
vannak összezavarodva. Az idősebbek 
azért, mert azokkal a döntésekkel, ame­
lyekkel a vezetőink őket akarják védeni, 
megalázó helyzetbe hozzák őket és nem 
érzik magukat egyenrangúnak a többi 
emberrel. A gyermekek pedig azért van­
nak összezavarodva, mert a tanácstalan­
ságot látják a felnőttek arcán és veszély­
ben érzik az eddig megszokott kis bizton­
ságukat.

Javasolnám, hogy a felnőtteket kezeljük 
felnőttként, a gyerekeknek hagyjuk, hogy 
gyerekek legyenek, és hagyjuk az időseb­
beknek, hogy jól érezzék magukat a bő­
rükben.

Nem vagyok egészségügyi dolgozó, le­
het, nem tudok eleget erről a vírusról. 
Nem szeretném alulértékelni a kialakult 
helyzetet. Igyekszem tiszteletben tarta­
ni azoknak az embereknek a hozzáállá­
sát, akik rettegnek. Tudom, hogy vannak 
olyan autoimmun-betegségekkel élő em­
berek, akinek egy egyszerű megfázás is 
komoly problémákat okoz. Nem az a cé­
lom, hogy bárkinek ártsak.

Ezeknek az intézkedéseknek olyan kö­
vetkezményei is lehetnek, ami rosszabb, 
mint bármilyen vírust elkapni. Tanítónő 
vagyok, nagyon sok emberrel beszélgetek, 
köztük olyan szülőkkel is, akiknek a meg­
élhetése került veszélybe. Egy hozzászó­
lásban olvastam az egyik közösségi olda­
lon, hogy ha összehasonlítjuk azoknak az 
embereknek a számát, akik konkrétan a 
vírus miatt kerültek életveszélyes állapot­
ba azoknak a számával, akik munka nél­
kül maradtak vagy nem részesültek meg­
felelő egészségügyi ellátásban, mert nem 
találták sürgősségi esetnek a kezelésüket, 
igencsak meg fogunk lepődni.

Azt is látom, hogy nemcsak országon­
ként, de megyénként, sőt településenként 
is változó a helyzet. Lehetne-e ott intéz­
kedni, ahol szükséges? Lehetne-e addig 
intézkedni, ameddig szükséges?

Miért kell otthon maradniuk az ovisok­
nak és az elemistáknak, amikor rájuk a 
legkevésbé veszélyes a vírus? A szülők, 
ha van hová menjenek dolgozni, akkor 
mennek. Ugyanúgy hazavihetik a beteg­
séget, mint a gyermek az óvodából vagy 
az iskolából.

Miért nem lehet az okostelefonok, 
tabletek, laptopok, számítógépek beszer­
zése helyett inkább az iskolákat és az 
óvodákat biztonságosabbá tenni?

Miért nem lehet kisebb létszámú osztá­
lyokat indítani a továbbiakban, hogy 25, 
30 gyermek helyett 15-nél több ne tanul­
jon egy teremben?

Sorolhatnám tovább még a kérdései­
met, amelyeken jó lenne, ha gondolkoz­
nának olyan emberek, akik döntéshozó 
vagy javaslattevő helyzetben vannak.

Véleményem szerint akkor is tudunk 
vigyázni magunkra és másokra, ha köz­
ben éljük az életünket és tesszük a dol­
gunkat.

Püsök Julianna

Eredetileg április végére tervezték, de vé-
gül augusztus 13–26. között szervezik az 
edelényi, héhalmi, mucsonyi (Magyaror-
szág), kamocsai és kürti (Szlovákia), vala-
mint a házigazda székelyhídi képviseletek 
testvértelepülési találkozóját. Az Egy ös�-
szetartóbb EU kialakítása mezőgazdasági 
információcsere révén elnevezésű rendez-
vénysorozat céljai változatlanok.

Amint a februári lapszámunkban beharan-
goztuk, a találkozó összefogja a három or-
szágból érkező testvértelepülések közössége-
it, amelyek küldöttségei az uniós mezőgazda-
sági és az ezzel kapcsolatos kereskedelem mű-

ködéséről kapnak információkat. Megosztják 
tapasztalataikat azokról az országos vagy re-
gionális szabályozásokról, törvényekről és jel-
lemzőkről, melyek az adott közösségek életét 
befolyásolják az Európai Unióban.

A közös agrárpolitika képezi meghívottunk, 
Winkler Gyula európai parlamenti képviselő, 
a testület nemzetközi kereskedelmi bizottsá-
gának alelnöke előadásának tárgyát. Interak-
tív bemutatót is tartanak az ifjúság helyzeté-
ről és lehetőségeiről. Az EU-val kapcsolatos 
más aktuális kérdések, mint például az unió 
jövője, a migráció vagy a Brexit is szóba ke-
rülnek az előadásokon és kerekasztal-beszél-
getések során.

Jónéhány mellékrendezvény is színesíti a 
testvértelepülési találkozót, így többek között 
lesz kistermelői kiállítás, főzőverseny, nép-
tánc- illetve népzenei bemutató (részletek a 
programban).

Társszervezők az Ér Hangja Egyesület és a 
polgármesteri hivatal, az Európa a polgáro-
kért program támogatásával.

Ér hangja

Idén sem maradt el a tavaszi kalákatevékenység Érolasziban
A szokásos tavaszi takarítási munkálatokat csak június elején végezték el Érolasziban a kialakult vírushelyzet miatt. Ez alkalommal tizenegy 
ember vett részt az önkéntes kalákamunkában: a kis parkban, temetőben, a kápolna és kultúrotthon körül kaszálták le a füvet. Futó Ferencz 
helyi református lelkipásztor, tanácsos, a kalákatevékenységek helyi főszervezője ezúton is szeretné személyes köszönetét kifejezni a résztvevők­
nek. Azt is elmondta, többen sajnos csak utólag értesültek az eseményről, ezért őket nagy szeretettel várják majd az elkövetkező alkalmakra.

Programtervezet

(A programváltoztatás jogát a szervezők fenn-
tartják!)

Augusztus 13., csütörtök
19 óráig: küldöttségek érkezése és szállásuk el-
foglalása
20 órától: vacsora

Augusztus 14., péntek
9.00 Ünnepélyes megnyitó. A vendégeket Bé-
res Csaba polgármester, illetve Aszalós Tí-
mea, az Ér Hangja Egyesület elnöke köszön-
tik, utóbbi bemutatja a rendezvény célkitűzé-
seit, programját, várható eredményeit. Felszó-
lalnak a küldöttségek vezetői is.
9.30 A résztvevő települések helyzete, bemu-
tatója. A küldöttségek bemutató formájá-
ban prezentálják, hol helyezkedik el telepü-
lésük, milyen gazdasági helyzettel és turisz-
tikai adottságokkal rendelkeznek, milyen be-
ruházásokat és fejlesztéseket és egyéb értéke-
ket, eredményeket köszönhetnek az Európai 
Uniónak.
12.00 Közös problémák, kihívások (euro
szkepticizmus, eurofóbia, menekültvál-
ság,  Brexit) – előadás és kerekasztal-be-
szélgetés
13–17 óra: ebédszünet és szabad program
18.00 Népzene- és néptáncdélután: a küldött-
ségek népzenei- és/vagy néptáncbemutatót 
tartanak egymásnak, illetve az összegyűlt kö-

zönségnek; bemutatják népi viseletük, ezáltal 
színes folklórkavalkád alakul ki.
20 órától: vacsora

Augusztus 15., szombat
9.00 Agrárgazdaságaink – bemutató. A részt-
vevő települések küldöttei 10-10 perces bemu-
tatót tartanak mezőgazdasági helyzetükről: 
mennyire jellemző ez a foglalkozás helyiségük-
re (a foglalkoztatás milyen arányát fedi), mi-
lyen termékeket termelnek, hol értékesítik eze-
ket, milyen nehézségekbe ütköznek termelőik.
10.00 nemzetközi (de egyben helyi) kiállítás- és 
termékbemutató: a küldöttségek egyes tagjai, a 
helyi és környékbeli gazdákkal közösen, kiállít-
ják a helységükre jellemző termékeket (mézek, 
dzsemek és ízek, sajtok, teák, szörpök stb).
11.30 Az Európai Unió 2021–2027-es költség-
vetése, új kihívások a közös agrárpolitika és a 
kohéziós politika területén – Winkler Gyula, 
az Európai Parlament nemzetközi kereskedel-
mi bizottságának alelnöke előadást tart az EU 
új irányvonalairól.
Az EU a fiatalokról szól – az EP-képviselő rö-
vid, interaktív bemutatót tart a fiatal résztve-
vőknek az Erasmus Plus programról és annak 
lehetőségeiről, valamint az Európai Unió ifjú-
ságpolitikai törekvéseiről is.
13–16 óra: ebédszünet és szabad program (ter-
vezés alatt)
16.00 Rádió-tv interjúk az önkéntességről: a 
résztvevők tévé- vagy rádióinterjú formájában 
fogják elmondani, miért jó önkéntesnek len-

ni, milyen személyes hozadékai vannak e tevé-
kenységnek személyükre, illetve a célcsoportra 
vonatkozóan (például személyiségfejlődés, egy 
közösséghez való tartozás stb.). Az anyagokat 
egyesületünk közösségi oldalán népszerűsítjük.
17.00 A résztvevők ellátogatnak a helyi gyer-
mekotthonba, ahol lehetőségük lesz megis-
merni az intézményt, illetve a Csaba testvér 
által létrehozott Dévai Szent Ferenc Alapít-
vány misszióját, megalakulásának folyama-
tát, jelenlegi tevékenységét, besegíthetnek a 
ház tennivalóiba.
19 órától: vacsora

Augusztus 16., vasárnap
8 órától: közös főzés, a résztvevők elkészí-
tik a településükre vagy régiójukra jellem-
ző ételt, legyen szó levesről, egytálételről és/
vagy desszertről, majd a küldöttségek meg-
kóstolják egymás ételeit. Minden delegáció 
emléklapban részesül.
13.00 Az EU jövője – előadás és eszmecsere. 
Béres Csaba polgármester rövid előadást tart az 
EU kilátásairól: van-e esély arra, hogy a közös-
ség hosszú távon így fennmarad? Az előadás 
során a közönség is elmondhatja véleményét.
Együttműködési lehetőségek – eszmecsere. 
Hogyan működhetnek együtt a résztvevők a 
kultúra, a turizmus, gazdasági vagy egyéb té-
ren? Arról is beszélgetni fogunk, hogyan le-
hetne folytatni ezt a kezdeményezést, például 
egy hálózat létrehozása révén.
15 órától: hazautazás
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Aztán csak rajtunk mú-
lik, hogy maximálisan 

megtöltsük élettel, eseményekkel, 
emberekkel.

Az uszodában a belső 
munkálatokat végzik
Egy másik nagyon fontos beruhá-
zás településünk számára az uszo-
da. Az uszoda megépítését a Bi-
har Megyei Tanács valósítja meg 
az alárendeltségében működő Bi-
har Megyei Fejlesztési Ügynökség 
(ADD) révén. Az építkezés meg-
felelő léptekben halad, ebben az 
impozáns épületben is jelenleg a 
belső munkálatokon van a hang-
súly: a gépészet, a medencék vég-
legesítése, csempézés, vakolás stb. 
Habár már jelenleg több város-
ban folyik hasonló létesítmény 
kialakítása, Székelyhídon fognak 
elsőként befejeződni a munkála-
tok. Ami nem is csoda, hiszen ezt 
a megyei szintű kezdeményezést 
elsőként szerény személyem ve-
tette fel. Azt gondolom, ezzel a 
beruházással településünk óriási 
lépést tett afelé, hogy az itt és kör-
nyéken élők komfort-, sportigé-
nye gazdagodjon és nem utolsó 
sorban ezzel a sportlétesítmén�-
nyel javul a közösség tagjainak 
életminősége, egy újabb szabad-
idős-, sporttevékenységi kör le-
hetőségével.

Halad az elkerülőút
A Székelyhíd tehermentesítését 
megkönnyítő elkerülőút is úgy-
mond „sínen van” végre, hiszen a 
kivitelezők – a szélsőséges időjárá-
si körülmények ellenére – folyama-
tosan dolgoznak, tartják a megva-
lósítási ütemtervet. Az elkerülőút a 
Közúti Infrastruktúrát Kezelő Or-
szágos Társaság (CNAIR) közre-
működésével   valósul meg. A vá-
rosi mobilitási terv szerint telepü-
lésünkön hozzávetőlegesen hat-
ezer autó halad át naponta, ennek 
a forgalomnak az áthaladó részét 
kivezetjük a városból, élhetőbbé 
téve ezáltal a Kiskágya, Kágyi utca, 
Vecser, Felsővárosnak nevezett vá-
rosrészeket. 

Szépen alakul 
az ipari park
A munkahelyteremtés felé is fon-
tos lépést tett településünk, hiszen 
60%-os teljesítési aránnyal már 
célegyenesbe lépett annak az ipa-
ri parknak a kivitelezése, melyhez 
Székelyhíd 50 000 négyzetméter-
nyi természetbeni hozzájárulás-
sal társult. A fejlesztés a Parcuri 
Industriale Bihor Rt.-nek köszön-
hető, melynek fő részvényese a Bi-
har Megyei Tanács. Már megvaló-
sult a vízellátás 81%-a, a háztartá-
si csatornázás 80%-a, a közúti inf-
rastruktúra 80%-a és a villamos-
energia-szolgáltatáshoz való csat-
lakozás 60%-a. Az ipari park tehát 
majd öt hektáron várja az új beru-
házásokat városunkba.

Fontos beruházások 
a helyi és környékbeli 
oktatási intézményekben
Ugyancsak a Bihar Megyei Fej-
lesztési Ügynökség támogatásá-
val számos beruházás valósult meg 
a helyi oktatási intézményekben: 
a hegyközszentmiklósi Toldy Ál-
talános Iskola már új tetővel, az 
érköbölkúti óvoda pedig új fűtésbe-
rendezéssel büszkélkedhet. A fejlesz-
tésnek köszönhetően a Nagykágyai 
1. Számú Technológiai Líceumban 
a diákok korszerű hegesztőgépe-
ken tanulhatnak szakmát, emellett 
az intézményt fűnyíró kistraktor-
ral, kamerás megfigyelő rendszer-
rel és a szakács- és pincérképzőlabor 
felszereléséhez szükséges eszközök-
kel látták el. Továbbá a szakközép-
iskola campusához tartozó konyha, 
az idegenforgalmi és élelmiszeripari 
szakirányon tanuló diákjai számára 
hasznos laboratórium, illetve az ét-
kezde és bentlakás felszerelését való-
sították meg.

A székelyhídi Petőfi Sándor El-
méleti Líceum számára folyamat-
ban van az úgynevezett legooktatás 
kiterjesztéséhez szükséges felsze-
relések és berendezések beszerzé-
se (legókészletek, tabletek, számí-
tógépek, 3D-nyomtatók, bútorele-
mek stb.). 

Korszerű, LED-világítás 
Székelyhíd utcáin
A környezetünkben végbeme-
nő természeti jelenségek egyre in-
kább a tudatos, környezetkímé-
lő életmódot szorgalmazzák, emi-
att is fontosnak tartjuk Székelyhíd 
közvilágítási rendszerének korsze-
rűsítését. A LED-világítás beveze-
tésére irányuló beszerzési eljárás 
folyamatban van, a pályázat gya-
korlatba ültetésének 2022 márci-
usáig kell befejeződnie. A projekt 
fő célja, hogy a támogatási szer-
ződés aláírásától számított 29 hó-
napon belül, a felszerelt új LED-
világítótestek száma 1042-re növe-
kedjen a megvalósítás végére, ez-
által pedig láthatóbbá, fényesebbé 
és energiatakarékossá tesszük te-
lepülésünket. 2017-ben már meg-
történt egy  modernizáció a közvi-
lágítás tekintetében, hiszen a Szé-
kelyhíd területéhez tartozó nemze-
ti utakon 98 darab 60 W-os LED-
lámpatestet és 179 darab 80 W-os 
lámpatestet cseréltettünk ki.

Székelyhíd főbb közterületein 
hamarosan, remélhetőleg még az 
idei ősz folyamán a helyi közösség 

tagjai ingyenesen használhatják a 
vezeték nélküli internetet, köztu-
dottabb nevén a „wifit”. A fejlesz-
tés egy európai uniós pályázaton 
keresztül valósul meg.

Korszerű zöldterület-
karbantartás
Az elmúlt egy évben a közigaz-
gatási egységet sikerült felszerel-
ni számos, a zöld- és közterületek 
fenntartását elősegítő és hasznos-
ságukat már számos alkalommal 
bizonyító mezőgazdasági gépek-
kel és felszerelésekkel: egy-egy fű-
nyíró kistraktorral, mulcsozó kis-
traktorral, hidraulikus árokásó-
val, földgyaluval a mezőgazdasági 
utak karbantartására, összecsuk-
ható utánfutóval, két professzio-
nális lombfúvóval, öt darab mo-
toros fűkaszával, egy motoros ka-
pálógéppel és tartozékaival, illet-
ve egy motoros sövénynyíróval. 
A fejlesztést a Nemzeti Vidékfej-
lesztési Program (PNDR) kere-
tében ültettük gyakorlatba, a Vi-
déki Beruházások Finanszírozá-
sát Elősegítő Ügynökség (AFIR) 
révén.

Kilátásokkal teli 
közeljövő, folyamatban 
lévő projektek
Befejeződött a beszerzési eljárá-
sa annak a Nemzeti Vidékfejlesz-
tési Program keretében megvaló-
suló pályázatnak, amely közössé-
gi multifunkcionális központ ki-
alakítására irányul. A centrum in-
tegrált szolgáltatások nyújtását te-
szi majd lehetővé gyermekek, fia-
talok, felnőttek és idősek számá-
ra, például munkaerőpiaci tanács-
adásnak, szabadidős tevékenysé-
geknek és multifunkcionális ját-
szószobának ad majd helyet. 

A 18 lakásból álló, úgyneve-
zett ANL-tömbház is megépül az 
Eroilor utcán (a régi focipálya te-
rületén), az Országos Lakásügy-
nökség (ANL) jóvoltából. Az épít-
kezési területet idén július 15-én 
vették át, a kivitelezőnek 16 hónap 
áll rendelkezésre a létesítmény 
megépítésére.

A jövőre nézve is bizakodó va-
gyok: jelenleg a Regionális Ope-
ratív Program (POR) keretében 
szerződéskötés előtt áll egy olyan 
8 535 400,93 lejes összértékű pá-

Fenntartható haladás útján
A megvalósult projektek és jövőbeli tervek révén élhető, kellemes településsé válik városunk és környéke

Megfelelő léptékben haladnak a munkálatok az elkerülőúton. A kivitelezők folyamatosan dolgoznak, tartják a megvalósítási ütemtervet

60%-os teljesítési aránnyal már célegyenesbe lépett az ipari park kivitelezése
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lyázatunk, mely több fejleszté-
si törekvésnek tesz eleget. Egy-
részt a központi kisiskola (volt já-
rásbíróság) épületének rehabilitá-
ciójára összpontosít ez által meg-
mentve, felújítva, egy a város köz-
pontjához tartozó patinás létesít-
ményt. Ugyanakkor magába fog-
lalja a csokalyi multifunkcionális 
központ kialakítását, illetve asz-
faltozást és járda kialakítást Szé-
kelyhíd, Csokaly, Érköbölkút és 
Érolaszi egyes részein.

Ugyancsak szerződéskötés előt-
ti szakaszba sorolható a közigaz-
gatási egység egy olyan projekt-
je, mely Székelyhíd közösségé-
nek integrált szolgáltatást nyújt, 
gyerekek felzárkóztatása (after 
school), rászorult személyek 
munkapiaci elhelyezkedésének 
segítése, közmosoda, pszicho-
lógiai tanácsadás és nem utolsó 
sorban helyi gazdaságélénkítő le-
hetőség, ami tizenkét kezdő vál-
lalkozó anyagi támogatását jelen-
ti majd. Mindezt a Humántőke 
Operatív Program (POCU) teszi 
majd lehetővé.

Az eddig felsorolt városiasodá-
si irányvonalat az a tény is erősí-
ti, hogy a Bihar Megyei Fejlesztési 
Ügynökség támogatásával, közel 
Székelyhíd központjához, buszpá-
lyaudvart alakítunk ki.

Utak aszfaltozása és 
járdaöntés Székelyhídon 
és a falvakban
Az elmúlt években Székelyhídon 
és a hozzátartozó falvakban, a Bi-
har Megyei Tanács támogatásá-
val és a polgármesteri hivatal sa-
ját hozzájárulásával, összesen 2,93 
kilométernyi útszakaszra került új 
burkolat: a 13. számú községi úton 
2421,5 méter hosszan (Csokaly), 
a 12. számú községi út mentén 
pedig 510 méternyi szakaszon 
(Érköbölkút). 

Most zajlik a Fejlesztési Minisz-
térium – Helyi Fejlesztéseket Cél-
zó Országos Program és a város-
háza közös projektjeként a DC 7 
út modernizálása Érselénd és Szé-
kelyhíd között 2596 méteren.

2020 márciusáig a Vidéki Beru-
házások Finanszírozási Ügynök-
sége révén sikerült mezőgazdasá-
gi utakat megvalósítani. Székely-
hídon 5106 métert és 3805 métert 
Csokaly felé, a Becsali mellett lévő 
postaúton.

Székelyhídon 1,2 kilométernyi 
karbantartó aszfaltszőnyeget sike-
rült önteni a 767A megyei út men-
tén Hegyközszentmiklós felé.

Jelenleg folyik a beszerzési eljá-
rás egy olyan 16,5 millió lej össz-
értékű pályázat esetében, mely 
Székelyhíd, Csokaly, Érköbölkút 
és Érolaszi bizonyos utcáinak mo-
dernizálását, aszfaltozását teszi le-
hetővé a Fejlesztési Minisztérium, 
Helyi Fejlesztéseket célzó Orszá-
gos Program keretében. 

2017-ben járdát öntöttünk a szé-
kelyhídi Május 1. és Irinyi János 
utcákon, 875,85 méter hosszan. 
Idén a Dunării, az Irinyi János és a 
Március 8. utcákon sikerült járdát 
javítani 410 méteren.

Változatos kulturális 
és sportélet városunkban 
és a környező falvakban
Első beiktatásom óta a városve-
zetés nagy hangsúlyt fektet a he-
lyi kulturális, sport- és közösségi 
élet színesítésére is. A helyi köz-
igazgatási egység folyamatosan tá-
mogatta a megyei bajnokságban 
versengő Törekvés focicsapatot, 
mely jövőre ünnepli megalaku-
lásának centenáriumát, és amely 
felnőttalakulatának fenntartása  
mellett az utánpótlás-nevelésre 
is nagy hangsúlyt fektet. Ugyan-
akkor a közigazgatási egység te-
ret, és lehetőség szerint egyéb se-

gítséget is biztosít más helyi cso-
portok számára is (íjászok, karaté-
sok, tánccsoportok, vívók, sakko-
zók stb.). Az uszoda kivitelezését 
követően a vízi sportok is előtérbe 
fognak kerülni. 

A hosszú távú célunk a település 
felhelyezése a bortermelés és a bo-
rászat nemzetközi térképére, ezért 
támogatjuk a helyi borászati egye-
sület azon ötletét és törekvését, 
hogy a volt kórház épületében re-
gionális borászközpontot és borla-
boratóriumot alakítson ki.

Az elmúlt években számos, vis�-
szatérő kulturális eseménynek 
adott helyet nemcsak Székelyhíd, 
hanem a hozzátartozó falvak is, 
hiszen rendeztünk városnapokat, 

családi napokat, böllérfesztivált, 
a már hagyományossá vált kará-
csonyi vásárokat, magyar kultúra 
napi bálokat, borversenyeket stb.

Mindemellett az elmúlt két nyá-
ron, a szünidő alatt, az iskolá-
sok számára számos hasznos sza-
badidős program valósult meg, 
a polgármesteri hivatal és a he-
lyi civil szervezetek közös együtt-
működésében (román és német 
nyelvi tábor, biciklis- és focitábor, 
néptánctábor stb.). 

A szélsőséges időjárási viszo-
nyokra való tekintettel, az elkö-
vetkezendő időben a helyi önkén-
tes tűzoltó- és katasztrófavédő ala-
kulat megalapítása is prioritást él-

vez, a bel- és árvízvédelmi infrast-
ruktúra fejlesztése, korszerűsíté-
se révén (szivattyúk, pompák, csö-
vek vásárlása, lassító gátak a lehe-
tőségekhez mérten való kibővíté-
se, vízelvezető árkok kimélyítése, 
karbantartása), továbbá székelyhí-
di önkéntesek tűzoltó kiképzésen 
vesznek részt Bihardiószegen.

Fejlesztések a falvakban
Érköbölkúton az elmúlt években 
nagymértékű fejlesztések mentek 
végbe a helyi kultúrotthon épüle-
tén. Például 2016-ban tűzhellyel 
szereltük fel a lagziknak is helyet 
adó épületet, illetve sikerült kerí-
téssel ellátni azt. Ugyanakkor fű-
tésberendezésekkel, vízmelegítő 

kazánnal, csillárokkal, melegítő-
vel, függönyökkel, rolókkal, szé-
kekkel rendeztük be a kultúrházat. 
2018-ban és 2019-ben pedig lég-
kondicionáló berendezéssel láttuk 
el a létesítményt. Ugyanitt 2017-
ben megjavítottuk a református 
egyházközség parókiája körüli ke-
rítést és folyamatban van a temp-
lom felújítására vonatkozó műsza-
ki tervek kivitelezése is. Idén jár-
daöntés is várható.

Hegyközszentmiklóson is si-
került felszerelni a kultúrotthont 
légkondicionáló berendezéssel. 
Ugyanakkor 2017-ben 63 négyzet-
méteren cseréltettünk padlózatot, 
95 négyzetméteren lambériát, 63 

négyzetméteren csempét. Emel-
lett 3 négyzetméternyi PVC-ajtót 
is pótoltunk. 2019-ben pedig két 
rétegesen festettük ki az épületet. 
Ezen a településen sikerült járdát 
javítani, önteni, mégpedig több 
mint 1 km hosszan. Idén fejleszt-
jük a közvilágítási hálózatot.

Csokalyon az elmúlt években si-
került felújítani a református egy-
házközséghez tartozó emeletes is-
kolaépületet, 2017-ben a tetőt cse-
réltették ki, 2018-ban és 2019-ben 
pedig a vakolási munkálatokat ki-
viteleztették. Itt 2019-ben 417,80 
méteren öntöttük le a járdát. Idén 
kerítést építünk a focipálya mel-
lett, illetve megvásárlunk egy tel-
ket a csokalyi közösségnek továb-
bi fejlesztések céljából. 

Nagykágyán 2016-ban kezdő-
dött el a kultúrház rehabilitációja, 
az elmúlt években főként az épü-
let belső részén végeztek felújítá-
si munkálatokat. Ugyanakkor a vá-
rosvezetés támogatásával, a refor-
mátus egyházközség ravatalozóte-
raszt építtetett a felső temetőben és 
kicseréltette a fűtésrendszeri veze-
tékeket a parókia épületében. Idén 
ároktakarításra fordítjuk anyagi le-
hetőségeinket, hiszen a hirtelen le-
zúduló nagymennyiségű csapadék 
igen sokszor megkeserítette a tele-
pülés lakóinak az életét. 

Érolasziban 2017-ben sikerült 
megvásárolni a kultúrház épületét 
a református egyházközség szá-
mára, 2018-ban pedig a reformá-
tus templom belsejét újíttatták fel. 
Majd 2019-ben kicseréltük az épü-
let tetőszerkezetét. Idén szintén az 
egyház fejlesztéseit támogattuk.

Az elmúlt években támogatás-
ban részesítettük a székelyhídi 
református és ortodox, illetve a 
csokalyi görög katolikus közössé-
geket is.

Ahogy a felvezetőben megfogal-
maztam, nem egyszerű a közös-
ségfejlesztés ebben az országban. 
Munkánkkal hozzájárultunk egy 
jobb, élhetőbb közösség kialakí-
tásához, de még bőven van tenni, 
rendezni, szépíteni való Székely-
hídon és a hozzátartozó települé-
seken. Prioritás az önkormányzat 
épületeinek külső, belső felújítása, 
modernizálása, lakosságközelibb 
ügyintézés megvalósítása, új lakó-
park kialakítása és a város turisz-
tikai fejlesztése. Ehhez kérjük az 
önök bizalmát, támogatását.

Béres Csaba polgármester

Az uszodában a gépészet, a medencék véglegesítése, csempézés, vakolás folyik. A sportlétesítmény megépítésével újabb szabadidős-, sporttevékenységek válnak lehetővé

346 férőhelyes nézőtér, irodák, páholyok kialakítása a következő lépés a kulturális központ belterében
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Tanítómnak
Tasnádi Varga Éva 

Szép virágcsokromnak
köszönt minden szála,
nem fáradtál annyit
év közben hiába!

Könyveim, térképem
becsukódnak rendben,
s megtelt füzeteim
beszélnek helyettem.

Hófehér lapjukon
betűk sokasodnak,

mit nem tudtam tegnap,
megtanulom holnap.

Oktattál, neveltél,
oly türelmes voltál,
s velem együtt köszönt
lásd az egész osztály!

Végre itt a nyár! Lehet kint játsza-
ni a szabadban, már ha nem esik 
az eső. Töltsetek együtt minél több 
időt a barátaitokkal, hiszen nagyon 
gyorsan el fog telni a nyári vakáció. 

A negyedik osztályosok elbúcsúz-
tak a tanítóiktól és izgatottan várják 
az ötödik osztályt. Köszönöm szé-
pen a sok rajzot, írást és verset, amit 
az elmúlt öt évben küldtetek ne-

kem. Legyetek továbbra is szorgal-
masak és ügyesek, hadd legyen rá-
tok büszke minden szülő és tanító. 
Nagyon sok sikert kívánok nektek!

Kópé

Sziasztok
Pajtikák!

IV. C Step by Step osztály, Székelyhíd (tanítónők: Erdei Noémi, Kovács Judit)

IV. B osztály, Székelyhíd (tanítónő: Püsök Julianna)

IV. E osztály, Székelyhíd
(tanítónő: Tamás Emese)

IV. osztály, Érolaszi (tanítónő: Laza Éva)

IV. A osztály, Székelyhíd (tanítónő: Maria Rada)

IV. D osztály, Székelyhíd (tanítónő: Horváth Andreea)IV. osztály, Hegyközszentmiklós (tanító: Béres Imre)

IV. osztály, 
Érköbölkút 
(tanítónő: 

Kovács Laura)

IV. osztály, Csokaly (tanítónő: Krizsán Gabriella)
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Először szerveztek jótékonysági bor-
kóstolót Székelyhídon június 6-án, a 
Gyermek Jézus Szabadidő- és Sport-
központ területén. Az esemény apro-
póját az szolgáltatta, hogy a régi kór-
ház épületében borászati közpon-
tot kíván létesíteni az ingatlant öt-
ven évre koncesszióba vevő három 
egyesület. A civil szervezetek (Erdé-
lyi Magyar Borászok Egyesülete, Szé-
kelyhídi Borászok Egyesülete, Szé-
kelyhídi Pálinkakultúra Egyesület) fő 
célja, hogy munkájuk által az Érmel-
lék ismét felkerüljön a Kárpát-me-
dence borászati térképére.

A jótékonysági borkóstolón a 
rozéborok kapták a főszerepet, me-
lyek tökéletesen illeszkedtek a hely-
szín üde, friss zöld hangulatához. 
A szép számban – több mint ötven 
fő – összegyűlt vendégsereg hét ne-
dűt ízlelhetett meg (1 székelyhídi, 2 
bihardiószegi, 2 magyarországi, vala-
mint 2 rozébor dr. Balla Géza, az Er-
délyi Magyar Borászok Egyesülete el-
nökének pincészetéből). 

Az esemény nyitóbeszédeiben 
több ízben is elhangzott, hogy az Ér-
melléki Borászati Központ egy régi 
álom megvalósulásaként jött létre, 
így a trianoni békediktátum után 
száz évvel, új kezdetként is értelmez-
hető. A felszólalók hangsúlyozták az 

összefogás erejét, a kis lépések mű-
vészetét, mely által a nagy közös cé-
lok is elérhetővé válnak majd. Beszé-
det mondott Béres Csaba, Székely-
híd város polgármestere, Pálfi No-
émi, az Erdélyi Magyar Borászok 
Egyesületének ügyvezető igazgatója, 
a jótékonysági esemény egyik meg-
álmodója. Tiszteletét tette Böjte Csa-
ba atya is, áldását adva a helyi közös-
ségre, bortermelőkre.

Az Érmelléki Borászati Központ 
több célt is szolgál majd egyszerre: 
az épületben a tervek szerint képzé-
si központ, irodahelyiség, vendég-
szobák, borászati laboratórium, va-
lamint palackozóüzem is helyet kap 
majd. A távlati tervekben pedig kis 
üzlethelyiség kialakítása is szerepel, 
melyet a régi röntgenépületrészben 
kívánnak majd létrehozni. Az üzlet-
ben helyi borokat, pálinkákat, vala-
mint kézműves termékeket szeretné-
nek értékesíteni. 

A tervek igen sokrétűek és már kez-
detét is vette az átvett épület kitaka-
rítása, rendbehozatala. A borkósto-
lón befolyt összegből a tetőszerkeze-
tet újították fel.

Folytatásként július hónap végén 
a köbölkúti Kecskeháton tartottak 
majd gyalogtúrával összekötött bor-
pikniket a szervezők. Augusztus hó-
nap folyamán pedig a leendő borá-
szati központhoz tartozó udvaron, 
Utazás a bor és művészet világába 
címmel zenés, művészeti installáci-
ókkal tarkított borkóstolón vehetnek 
majd részt az érdeklődők.

A szervezők fő célja egy rend-
szeres eseménynaptár kialakítása, 
mely által még több érdeklődőt, tá-
mogatót, akár új tagokat is tobo-
rozhatnak a kitűzött célok megva-
lósítása érdekében.

Ványa Blanka

Már öt éve próbálhatják ki kézilabda-képességeiket 
és -tudásukat a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti 
Líceum diákjai. A legjobbak a helyi csapatok oszlo-
pos tagjaivá válhatnak.

Városunkban egy napközis rendszerű szivacskézilabda-
tábor által született újjá ez a nálunk régen szebb napo-
kat is látott csapatsport (32 fiú és lány vett részt). Azóta 
rendszeresen, heti két edzés keretében foglalkoznak a fi-
atalokkal Dunai Melinda és Kozma Sándor testnevelés 
tanárok. Jelenleg az edzők egy U10-es lány (9–10 éve-
sek) és egy-egy U13-as korosztályú (12–13 évesek) fiú- 
és lánycsapattal büszkélkedhetnek. A székelyhídi csapa-
tok legnagyobbjai, az U13-as korosztályúak már több 
tornán is részt tudtak venni, amelyek nagyrészt azért 
voltak hasznosak, mert az edzéseken tanultakat tudták 
gyakorolni. Nem a mérkőzés eredménye volt a cél szá-
mukra. Viszont az idei tanévben a lányok az országos 
diákolimpia körzeti szakaszán III. helyen végeztek, míg 
a fiúk sajnos nem értek a dobogóra.

A sportolni vágyó fiatalokat a koronavírus sem tán-
toríthatta el a mozgástól, hiszen ez idő alatt is kaptak 
feladatokat edzőiktől annak érdekében, hogy ne esse-
nek ki nagyon a gyakorlatból és az eddig elért szintjü-
ket fent tudják tartani.

Az edzések a 2014-ben indult Szatmár–Ferencvá­
ros határon átnyúló, női kézilabda projekt elnevezé-
sű program részei. Kezdetekben a Ferencváros női 

kézilabda szakágának utánpótlásedzői biztosították 
a szakmai hátteret, így évente több alkalommal is a 
projektben részvevő települések valamelyikén tartot-
tak képzéseket.

Bár a projekt a történelmi Szatmár (a magyarországi 
Szabolcs–Szatmár–Bereg és a romániai Szatmár me-
gye) területére irányult, de nagyon hamar csatlakozott 
az Érmellékről előbb Székelyhíd, majd Szalacs is. Ek-
kor kb. hatvan hétéves kislány alkotta a projekt mag-
ját. Az elmúlt hat évben Érmihályfalván és Szilágyság-
ban is alakult több csapat, így a sportolók száma ezer 
fölé emelkedett.

A fiatal kézilabdázók közül a 9–10 évesek, illetve a 
náluk kisebbek szivacslabdával és kisebb területen, míg 
az U13-as korcsoportúak és náluk nagyobbak bőrlab-
dával játszanak a standard méretű pályán. A szivacs-
labdának az az előnye, hogy segít a fogás fejlesztésében 
és nem fáj, ha megüt.

A kézilabdát kicsi kortól el lehet sajátítani, hiszen 
alapkészségekre épül fel: futás, ugrás és dobás. Kezde-
tekben a labda fogása, a koordináció fejlődése és a csa-
patszellem kialakulása a lényeg, nem az, hogy a legszi-
gorúbb szabályok szerint játszanak a játékosok. Ezek 
mellett a térlátás még egy nagyon mérvadó készség eb-
ben a labdasportágban, hiszen több mindent kell ész-
lelni a játék során, nem csak egy dologra kell fókuszál-
ni a siker érdekében.

Vígh Viktória

Veszteglés
Talán nem volt elég türelem,
vagy nem akartunk többet látni
azokban a régi altató dalokban,
magányosan és könnyedén ringtak

bennem;
mint a piros játszótéri libikókák.
Ma sem érzek szebbet náluk,
amikor árnyékot ad rám a fény
s apró rombuszokat a csipkés függöny.
Megnyugtat minden szürke éj,
az összes rémületes mélység;
páraként csepeg le az idő
ahogy süvít a szitán a szél:
túl messze van a végzet,
suttogj s hozd nekem közelebb.

Kérés és parancs
tölgyfából készítsd el
de gondosan válaszd ki
hogy melyiket akarod összefaragni
olyat keress amin ritka a falevél
akkor kevésbé hiányolják majd
hasítsd két egyforma oldalra
szedd le róla a kérgét
és késsel hámozd le a hibákat
ha mindezzel kész vagy
fényesítsd és lakkozd le
tudod legyen olyan színes illata
óvatosan illeszd össze őket
mint a puzzle darabkákat
majd párnázd ki hogy kényelmes legyen

ha van időd 
így készíts nekem koporsót

vetkőztess le gyengéden
kulcsold össze a kezünket
mintha hinnénk valamiben 
és utoljára imádkoznánk
óvatosan kenj be vigyázz
ne pazarold a balzsamot
varrj nekem egy ruhát
szabd rám egészen
hogy függönyként lebbenjen
és fésüld meg a hajam
és fesd az ajkaim vörösre
ölelj meg pár percre
csak nehogy kiszorítsd

belőlem
ezt az erős elképzelést

s fektess kicsit a koporsómba
hogy engem így hagyj majd el

Magyar Sabina Tünde

A székelyhídi Petőfi Sándor 
Elméleti Líceum idén végzett 
diákja vagyok. Mindig is érde-
kelt az irodalom és a további 
tanulmányaim is ezen a téren 
szeretném folytatni.

Tusa
Zsákok, benne homok,
Ráncok és a végtelen.
Az árvíz sem volt rá képes,
Pedig hittük, 
Elég nagy bizonysággal,
Mint nagyanyám a mindenhatót, 
Az Istent.

Apró voltam még,
Akár az esőcsepp 
És nem láttam az idő mélységét.

Nagyapámat rávitte valami,
Talán az éhség vagy a szerelem.
Így tudott, olyan szilárdul hallgatni
S titkolni, 
Hogy ő nem hisz már semmiben,
Hogy minden hang egy búgás,
Csak fejfájás vagyunk egymásnak.

De lenni kell, 
Mert lesznek napok
És lesznek még boldog gyerekek.
Mindenható

Mint egy régi újságban, magam temetem
S nézlek téged csendesen, te pogány, kedves életem.
Hallom a Napot, ahogy épp dideregve dalol
S átkozom még sokáig, hogy kezembe sorsot adol.
Sohasem szédítő, mit magadból rám adsz
S érzem a vihart, csak kívánsz és riadsz.

Elszakadás
majd délre utazunk
egész a tengerig 
figyeljük a csendet
te rám nézel 
én elfordulok 
és hallgatok róla
pedig félek 
a levegő meleg
mint a kezeid
majd mesélem
hogy ránk virrad
hideg leszek 
fáradt és beteg 
ha elfordulok
talán megérintesz
de elmúlik a csend
maradunk egy éjszakát
megdermedünk
már nem félek 
te rám nézel
hárman vagyunk
én elfordulok 
és egyedül hagylak

Végállomás
A vonat befülledt ablakai mögül közömbösen bámult néhány megfáradt kéz, pálin­
ka szag és megbomlott kötött sapkák.
Valamiféle nagy orrú, tán Mr.Bean-hez hasonló munkás és kétgyerekes apa. Aztán 
szóba jött az angol nyelv is, de a how do younál összebogozódtak szavai és inkább rá­
tért a szerinte buggyant fia eszmeviteleire.
Román zászlókat lebegtetett a szél a már porladozó állomáson.
Ehhez illően a kabin selymes hangulatát megtörte egy részeges értelmetlen helyeslé­
si próbálkozása és ahogy kinéztem az eső egyre inkább zuhogott. Azt hiszem, ekkor 
ért véget az utunk.

Napnyugta
Ezen a peronon érdekesen visszhangzik a tavasz,
A Nap most egészen nyugodtan hajtja le fejét,
Csak egy néhány centis sáv látszik belőle

az elhagyatott gyárak háta mögött.
Egy fáradt barack színű hajlás, mi várja, hogy

a sötétség átvegye esti műszakát
S hogy a feketeségben, mint ezernyi

szentjánosbogár integessen vissza
a városi fények messzesége:

Mindez tükörfény, egy-egy vak pillanat színe
S ingyen munka egy örök életre.

Jótékonysági borkóstoló,
gyalogtúra, borpiknik
Borászati központot létesítenek a régi kórház épületében

Már korosztályos tornákon is
bizonyítanak a kézilabdázó gyerekek

A székelyhídi 
csapatok 
legnagyobbjai 
már több 
tornán is siker­
rel szerepeltek
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Jobb jegyekre számítottak az idei képességvizsgára beiratkozott ér-
melléki nyolcadikos diákok (71 székelyhídi és 12 pedig nagykágyai 
tanuló) tanulmányi eredményeik alapján a tényleges, június 22-én 
közzétett, illetve (fellebbezések után) 27-én közölt végleges ered-
ményeknél. A román nyelv és irodalom tétel a szaktanárok szerint 
nehéz volt, főként a magyar anyanyelvű diákok számára, így ma-
gyarázható, hogy a városunkban vizsgázóknak sajnos csak 17%-
a kapott átmenő jegyet e próbán. A matematika feladatsor is fej-
törést okozott a tanulóknak (31% írta meg legalább az ötöst), vi-
szont magyar nyelv és irodalomból jól teljesítettek a nyolcadiko-
sok (95%-os az átmenő jegyek aránya). A nyolcadikosaink köré-
ben az év elején készített felmérés alapján 20 diák tervezte, hogy 
Székelyhídon marad, 12 Magyarországon szeretne tovább tanulni, 
11 technológiai líceumba, 16 szakiskolába folytatná tanulmányait, 
amennyiben sikeres lesz a vizsgaeredménye. 

A középiskolába jelentkezők július elején töltötték ki a jelentke-
zési kérvényeiket. Pontos adatokat, arra vonatkozóan, hogy há-
nyan iratkoztak és jutottak be Székelyhídra és a többi iskolába, a 
július 10-i első számítógépes elosztást követően derült ki. Mint is-
meretes, a képességvizsgán elért eredmény 80%-os arányban szá-
mít bele a középiskolai felvételi jegybe, míg a maradék 20%-ot 
az V–VIII-os tanévek tanulmányi átlaga teszi ki. Azok a tanu-
lók, akik első körben felvételt nyertek a megjelölt hely(ek)re, jú-
lius 13–20. között adták le a beiratkozási iratcsomójukat az adott 
középiskolánál. A dossziénak tartalmaznia kell a beiratkozási kér-
vényt, a személyazonossági igazolvány és keresztlevél másolatát, 
a(z V–VIII. osztályos) törzskönyvi kivonat eredetijét és az orvosi 
igazolást. Azok a diákok, akiket nem osztottak el, július 24–27. kö-
zött újabb jelentkezési lapot töltenek ki és a második számítógépes 
elosztáson vesznek részt, ami augusztus 3-án lesz.

Vígh Viktória

Csupán virtuálisan tartották meg a ballagást idén a vírus miatt. 
A YouTube kommunikációs terében „összegyűlt” diákokat először 
Ecsedi Ferenc és Gherman Olimpia aligazgatók, majd Béres Csaba 
polgármester köszöntötték. Az osztályfőnökök rövid beszéde után 
a legjobb diákok díjazása következett az osztályfőnökök (Minerva 
Crişan – XII. A., Papp József – XII. B., Meleg Beáta – XII. C.) által. 

Jutalomban részesültek: XII. A: 
I. díj: Csorba Nikoletta, Patricia 
Sabou, II. Tudor Mihai Pașca, 
III. Adelina Maria Balog; XII. B: 
I. Püsök Sámuel Áron, II. Szabó 
Dóra, III. Füzesi Mátyás; XII. C: 
I. Béres István Botond, II. Suciu 
Emőke, III. Paul Katalin.

A Scola Nostra tanulmányi dí-
jazottjait (Béres István, Csor-
ba Nikoletta, Hasznosi Ádám, 
Püsök Sámuel és Szabó Dóra) 
Papp József, az egyesület elnöke 
ismertette. A Scola Nostra sport-
díjazottjait Kozma Sándor al-
igazgató, tornatanár ismertette 
Tóth Gardó Sarolta és Nagy Bo-
tond személyében.

A ballagási videóba slusszpoén-
ként még egy a felvételekből vis�-
szajátszott baki is belefért.

Cs. L.

A frissen végzős diákok kétharmada 
(42-ből 28) érettségizett le sikeresen a 
Petőfi Sándor Elméleti Líceumban. A 
biztatónak számító székelyhídi ered-
mény meghaladja az országosan mért 
64,5%-os átlagot, ami Románia-szin-
ten az utóbbi hat év legrosszabb ered-
ménye. Az átmeneteli arány a Petőfi-
ben a fellebbezések után összességé-
ben különben 63,15%-os (36 sikeres 
vizsgázó az 57-ből). 

Ezzel a tavalyi gyengébb szerep-
lés (47,72%) után a székelyhídi isko-
la visszaküzdötte magát a legjobb vi-
déki magyar oktatási intézménnyé a 
megyében.

Ha osztályokra lebontva vizsgáljuk 
az eredményeket, a kép kicsit árnyal-
tabb. Hiszen míg a román tannyel-
vű humán, filológia szakos hét beirat-

kozott diák közül mindenki átment, 
azaz az átmeneteli arány 100%-os, va-
lamint egy 10-es jegy is született (tör-
ténelemből), addig a magyar nyelvű 
humán, filológia szakon ez az arány 
csak 38,8%, azaz 18-ból csak 7-en 
vizsgáztak sikerrel.

A magyar tannyelvű reál, termé-
szettudományok szak az utóbbi évek-
hez hasonlóan jól szerepelt, a 17 diák-
ból 14 vette sikerrel az akadályt – ez 
82,3%-os átmenési arányt jelent. Eb-
ben az osztályban két tízes jegy is 
született: egy matematikából és egy 
anatómiából. Utóbbi tantárgyból az 
érettségi jegyek átlaga az osztályban 
9,22 lett.

Az iskolában, a sikeresen vizsgázók 
közül háromnak lett 9 feletti az átla-
ga, nyolcan 8–9, kilencen 7–8, míg ti-

zenhaton 6–7 közötti átlaggal vették 
az akadályt.

Bartha Imre, az intézmény igazga-
tója lapunk érdeklődésére így véle-
kedett az idei érettségiről: „Nagyon 
büszkék vagyunk a diákjainkra, hogy 
ebben az online világban is ilyen jól 
szerepeltek. Köszönet és hála a gye-
rekeknek a kifejtett munkáért! Na-
gyon büszke vagyok a tanárainkra, 
akik a nehéz pillanatokban a gyere-
kek és az iskola mellett álltak, hamar 
át tudtak állni az online oktatásra és 
szép eredményeket értek el a végzős 
diákokkal.”

A sikeresen érettségizőknek gratulá-
lunk, és sok sikert kívánunk a tovább-
tanulóknak. A többiek az augusztusi 
pótérettségin bizonyíthatnak.

Cservid Levente
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A kiadvány megjelenését támogatta:

Székelyhíd Város
Polgármesteri Hivatala

Communitas 
Alapítvány

Bethlen Gábor Alap

Miért tanuljunk
az anyanyelvünkön?

jegyzet
Még mindig vannak néhányan, akik az utolsó pillanatra halasz­
tották az előkészítő osztályba való beiratkozást. Hatalmas felelőség 
hárul ilyenkor minden szülőre, hiszen az iskolát és azt, hogy mi­
lyen nyelven tanuljon a gyermeke, nem saját magának választja.

Lőrincz László biológus szerint „Minden embernek van anya­
nyelve, bármilyen nemzetiségű is legyen. Földünkön élő bármely 
ember ezen érti meg legkönnyebben a dolgokat és fejezi ki magát 
a legtökéletesebben, még ha több nyelvet ismer is, Ezen a nyelven 
számol, gondolkodik, álmodik…”

Az anyanyelvünkön értjük a sikert, a kudarcot, a mondókát, 
a mesét, az imádságot, az áldást, az ígéreteket, a fogadalmakat. 
Anyanyelvünkön mondjuk ki  első szavainkat. Anyanyelvünkön 
fogalmazódnak meg bennünk a legfontosabb döntéseink, anya­
nyelvünkön kesergünk, és viccelünk. Az anyanyelv az idegen nyel­
vek tanulásának alapeszköze. Az anyanyelven való tanulás joga 
országunk alkotmányában rögzített. Éljünk hát vele! Műveljük, 
ápoljuk, tanítsuk együtt! Ne szégyelljük, ha tanulnunk kell, hisz 
nem egyszerű nyelv a miénk. Merjük szépen, pontosan használni!

Anyanyelvünk határtalanul színes, tehát meg kell tanítanunk 
az utánunk következő generációkat, hogy értsék, tiszteljék azt! Vi­
gyázzuk, őrizzék szépségét, tisztaságát, úgy adjuk tovább, mint 
az életet adó lángot, mint a holnap reményét. Jogunk és köteles­
ségünk anyanyelvünket használni, fejleszteni, utódainknak he­
lyesen tanítani. Jókai Anna író- és költőnő gondolataival zárom 
írásomat: ,,Ha az ember nem az anyanyelvén beszél, egy icipicit 
hazugságra kényszerül mindig. Nem azt mondja, amit valójában 
szeretne, hanem amit zavar nélkül ki tud fejezni. Aki az anya­
nyelvét felejti el, az őszinteséget felejti el örökre.”

Püsök Julianna

Felemás jegyek
a képességvizsgán

Virtuálisan ballagtak a Petőfi végzősei

Biztató érettségi eredmények Székelyhídon


